

城市空间微更新 居民交口称赞

“走进市办实事，见证民生项目”现场观摩会昨在城阳区明阳路举行

创城 进行时

早报热线:82888000

早报 10月 14 日讯 10月14日下午,由市委市直机关工委、市政府办公厅联合发起,市自然资源和规划局具体承办的“走进市办实事,见证民生项目——社会各界代表走进2022年城市空间微更新项目”活动在城阳区举行,岛城社会各界人士实地观摩和体验城阳区明阳路公共空间(林荫廊道)微更新项目的实施成果。

小投入撬动大改变

2022年,城市空间微更新紧密结合我市城市更新和城市建设三年攻坚行动,重点对试点片区的公共服务设施、环境景观进行全面系统的补量提质,进一步拓展城市高品质公共空间,推进完善“15分钟社区生活圈”。

城阳区明阳路公共空间(林荫廊道)微更新项目西起中城路,东至长城路,总长度1.1公里,更新改造面积约为2.8万平方米,主要包括道路景观提升、商业前庭公共空间更新、公服设施增补提质等内容。该项目提取“明阳路”路名,以“花和景明 伴阳而居”为设计主题,将场地原有特色植物紫叶李作为标志性符号注入微更新设计,延续城市记忆。设计重新整理完善原本功能单一、秩序混乱的公共空间,新增慢行绿道、设施带(包括非机动车停靠点、花钵、挡车柱、垃圾桶、座椅等)、特色景观小品、节点标识等,打造功能复合型街道公共空间。项目不大拆大建,不影响居民出行及周边商户经营活动,以小投入撬动大改变,改善市民的居住生活和出行环境。



市民漫步在城阳区微更新后的明阳路上。

谈及对这次明阳路微更新的感受,社区居民交口称赞,“这个项目真的很好,虽然还没全干完,我们现在就经常来干完的这段溜达溜达,带孩子玩玩,环境好了,大家都愿意来。以前啥也没有,就是人行道和隔离带,现在专门安装了座椅,铺了新的走道,绿化也很漂亮,孩子放学了还经常来这边看书写作业,有些地方刻的诗词什么的,还挺文艺的,孩子也特别感兴趣,到处找着读。”

城市品质全面提升

在学习国内外先进城市经验的基础上,立足自身特点,以群众需求为导向,青岛自2019年开始持续开展城市空间“微更新”工作,探索属于青岛的城市空间“微更新”实施路径,留住并更新属于

岛城市民的城市记忆。2021年,青岛市政府将“城市空间微更新”列入了市办实事项目,通过生态化、艺术化、便民化设计改造,实施城市空间微更新25处。2022年,作为市办实事的“微更新”工作,围绕“城市更新和城市建设三年攻坚行动”工作要求,以打造宜居宜业宜游高品质湾区城市为出发点和落脚点,与老旧小区改造紧密结合,以“微更新”理念促进老旧小区改造提质,对10处具有一定规模的城市建成片区进行系统性微更新改造,实施城市空间微更新项目80个,整体提高空间环境和服务设施品质,改善群众居住生活环境,进一步助推“15分钟社区生活圈”空间营造和治理向更广泛、更纵深的方向发展,增强人民群众的获得感、幸福感、安全感,全面提升城市品质。(观海新闻/青岛早报记者 刘世杰 摄影报道)

治理白泥地沿线 李沧打造滨海“绿道”

早报 10月 14 日讯 2022年以来,李沧区重点围绕城市更新和城市建设三年攻坚行动,大力推进公园城市建设,坚持生态保护、以人为本、因地制宜、共建共享四项原则,以“绿道+”为统领,实施绿道骨架工程,完善“一线”绿道体系,匠心打造绿道网络。

“一线”即环湾路滨海步行道,白泥地沿海一线,长度4.3公里。在规划设计阶段,李沧区减少对自然环境和历史人文资源的干扰和破坏,充分考虑现实条件,灵活处理绿道线路之间的衔接,因地制宜选择铺装和绿化方式,避免大拆大建,尽量结合利用现有资源,更多关注绿道实际效能的发挥。特别是滨海步行道上目前栽植的乔、灌木约80%,近6600株来源于前期金水路新建二号地铁延长线迁移出的苗木,从环保的角度出发,让苗木再更新再利用。截至目前,已建设完成3.5公里绿道,已完成迁移栽植乔、灌木8300余株,地被23100平方米,将沿线山体、河流、公园、道路充分串联,绘就出一幅“生态野趣,春花秋叶,平衡四季,突出两季”的山水画卷。同时,配套建设了公厕、休憩驿站、服务设施、标识系统、照明系统等,让“一线”绿道体系更接地气。

(观海新闻/青岛早报记者 杨博文 通讯员 王彬)

“萤火之光”志愿者 走上大集倡文明

早报 10月 14 日讯 10月13日,青岛城运控股集团城阳巴士有限公司“萤火之光”党员志愿者们来到棘洪滩大集,开展“我为党旗添光彩”文明志愿服务活动,引导乘客佩戴口罩,扫码、亮码乘车,帮扶年老乘客、行动不便乘客上下车,倡导文明出行。“通过此次活动,不仅为公交站台增添了文明色彩,也以实际行动展示了我们共产党员全心全意为人民服务的宗旨。作为一名公交驾驶员,接下来我会坚守好岗位,将每一位乘客安全送达目的地。”763路驾驶员生桥说道。据了解,自10月13日起,“萤火之光”志愿者积极走上街头,开展宣传教育、公益志愿、氛围营造等文明实践活动,以实际行动为党旗增光添彩!

此外,为持续弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,不断激发干部职工参与社会公益事业的荣誉感和责任感,10月13日上午,青岛城运控股集团城阳巴士有限公司工会联合城阳区惜福镇街道后金社区,组织开展了无偿献血活动。献血前城阳巴士第三分公司工作人员通过职工微信群告知职工献血前后需要注意的事项、献血的流程以及无偿献血费报销的政策等,提前进行广泛的宣传、发动。参加活动的既有首次献血的“新人”,也有多次献血的“达人”。通过这次活动,大家纷纷表示,无偿献血是一项奉献爱心、关爱生命的社会公益事业,希望有更多的热心市民可以加入到义务献血队伍中。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰)

青岛市道德模范宣讲报告会走进莱西 道德模范感人事迹 引发观众强烈共鸣



早报 10月 14 日讯 10月14日下午,“德耀青岛 礼赞模范”青岛市道德模范宣讲报告会莱西专场活动在莱西市新时代文明实践中心举行。

道德模范深情宣讲

报告会现场,宣讲团成员深情讲述了道德模范、抗疫先锋及身边好人的动人故事。第八届全省道德模范提名奖获得者胡克涛分享了以匠心践初心,以坚

多人事迹被早报报道

记者了解到,报告会讲述的模范人物中,胡克涛、李绍丽等多名模范人物曾被早报报道。山东好人李文清勇救落水老人见义勇为的感人故事,还登上《青岛早报》头版。2021年3月28日11时20分许,莱西市河头店镇嵒子村村民邹某良骑电动三轮车与大淳于村鹿某光的电动

三轮车发生碰撞,一同冲入213省道路边水沟中。李文清驾车途经此处,立即停车救援。他发现50多岁的鹿某光半仰在水中,一条腿被三轮车压住,无法动弹;70多岁的邹某良全身被水淹没,情况十分危险。李文清立即将三轮车掀起,先把邹某良救出,再将鹿某光救出。这时,邹某良面色青紫,已经溺水窒息,李文清立即清理老人口中泥草,并进行心肺复苏急救,大约五六分钟后,老人吐出一口水,恢复了呼吸。看到老人没有生命危险,其他乘客也拨打120急救电话,李文清开车悄然离开。

近年来,莱西市以培育和践行社会主义核心价值观为目标,大力推进公民思想道德建设,不断提升市民文明素质和城市人文魅力,广泛开展“感动莱西”道德模范、寻找“最美莱西人”“我推荐、我评议身边好人”系列活动,宣传选树优秀典型430多个,营造了崇德向善、见贤思齐的浓厚氛围。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 通讯员 管丹 程强)